
 

路上喫煙に関するアンケート調査結果 

 

 ○調査日      平成２３年１０月３日（月）～１６日（日） 

  ○調査対象    駅前街頭、市民課・資産税課・安全生活課・じょうほうひろば・窓口センター

来訪者、各種講座・イベント及び会議参加者等 

○回答者数     １，１８７人 

 

 ○調査結果の概要 

   

①喫煙の有無 

 

吸う 20.4％ 

 

吸わない  79.6％ 

  
②路上喫煙を危険又は迷惑だと思う     

 
危険だと思う 43.2％ 

 

 
 
 

 

   
③駅周辺の路上喫煙を禁止すべきだと思う 

 
思う 76.9％ 

 

 
 

わからな

い 

14.2％ 

     
 

 

○ まとめ 

喫煙の有無については、昨今の健康意識の高まりや喫煙をめぐる規制強化などを受け、

低下傾向にある全国の喫煙調査と同様の結果を示しています。 

「路上喫煙を危険又は迷惑だと思う」と回答した方の割合は、喫煙・非喫煙者問わず高く

なっており、全体では９割を超える結果となっています。 

駅周辺の路上喫煙の禁止につきましても非喫煙者の８割以上が禁止すべきと回答し、ま

た喫煙者も半数以上が禁止すべきと回答しており、合わせて７６．９％の方が規制の必要性

を認識しています。 

アンケート調査の結果、喫煙・非喫煙者により、路上喫煙の危険性や禁止についての認

識に若干の相違が見受けられるものの、規制を求める意見が多くを占める結果となっていま

す。    

思わない 8.9％ 

迷惑だと思う 48.9% 

思わない 7.9％ 



 

○ アンケート用紙に記載された自由意見……２４３件 

 

 （一般市民） 

・ 喫煙場所を設けてほしい……６１件 

・ 路上喫煙を禁止してほしい……３２件 

・ ポイ捨てを禁止してほしい……３０件 

・ 歩きタバコが危険……３０件 

・ マナー向上の啓発をしてほしい……１１件 

・ 分煙の徹底を……１０件 

・ 携帯用灰皿の使用を義務化してほしい……５件 

・ 路上喫煙禁止に反対……５件  

・ タバコ税を上げるべき……５件 

・ 喫煙者にも配慮をしてほしい……４件 

 

   

（商店、飲食店） 

・ 他の多くの都市でも駅周辺の路上喫煙を禁止している。禁煙すべき意見も多いと思う。豊

橋駅前も規制する時期に来ているのではないか。 

・ 店の前の吸殻ポイ捨てが毎朝１０本近くあり自分で掃除している。喫煙する客もいるので仕

方ないと思っている。路上喫煙の禁止には賛成 

・ 飲み屋街では灰皿を店頭に設置し、管理するなど通り単位で吸殻のポイ捨てをなくす努力

をしている。 

・ 飲み屋街は混雑状況にはなく、子どもへの受動喫煙のリスクも少ないので、路上喫煙を禁

止すべきではない。 



 

男 女 合計 男 女 合計

１０歳代 14 24 38 2.4% 4.1% 3.2%

２０歳代 84 83 167 14.1% 14.0% 14.1%

３０歳代 127 129 256 21.4% 21.7% 21.6%

４０歳代 130 141 271 21.8% 23.8% 22.8%

５０歳代 101 85 186 17.0% 14.4% 15.6%

６０歳代 84 82 166 14.1% 13.9% 14.0%

７０歳以上 55 48 103 9.2% 8.1% 8.7%

合計 595 592 1,187 100.0% 100.0% 100.0%

吸う 187 55 242 31.4% 9.3% 20.4%

吸わない 408 537 945 68.6% 90.7% 79.6%

合計 595 592 1,187 100.0% 100.0% 100.0%

危険だと思う 268 322 590 40.4% 45.9% 43.2%

迷惑だと思う 314 353 667 47.3% 50.4% 48.9%

特に思わない 82 26 108 12.3% 3.7% 7.9%

合計 664 701 1,365 100.0% 100.0% 100.0%

禁止すべき 426 487 913 71.6% 82.3% 76.9%

禁止すべきでない 83 22 105 13.9% 3.7% 8.9%

分からない 86 83 169 14.5% 14.0% 14.2%

合計 595 592 1,187 100.0% 100.0% 100.0%

１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 合計

吸う 2 44 55 69 38 29 5 242

吸わない 36 123 201 202 148 137 98 945

合計 38 167 256 271 186 166 103 1,187

危険だと思う 9 70 136 158 80 81 56 590

迷惑だと思う 26 99 143 139 111 93 56 667

特に思わない 9 17 24 26 18 11 3 108

合計 44 186 303 323 209 185 115 1,365

禁止すべき 24 110 185 220 142 141 91 913

禁止すべきでない 6 21 24 12 24 15 3 105

分からない 8 36 47 39 20 10 9 169

合計 38 167 256 271 186 166 103 1,187

路上喫煙に関するアンケート調査結果（詳細）

割合

区　　　分

Ｑ ３
喫煙の有無

Ｑ １　性別 人数

Ｑ ２
年齢

Ｑ ４
道路等での
喫煙（複数

回答）

Ｑ ５
駅周辺での
喫煙の禁止

区　　　分

Ｑ ２　年齢別人数

Ｑ ４
道路等での
喫煙（複数

回答）

Ｑ ５
駅周辺での
喫煙の禁止

Ｑ ３
喫煙の有無

 



 

１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳以上 合計

吸う 5.3% 26.3% 21.5% 25.5% 20.4% 17.5% 4.9% 20.4%

吸わない 94.7% 73.7% 78.5% 74.5% 79.6% 82.5% 95.1% 79.6%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

危険だと思う 20.5% 37.6% 44.9% 48.9% 38.3% 43.8% 48.7% 43.2%

迷惑だと思う 59.0% 53.3% 47.2% 43.0% 53.1% 50.3% 48.7% 48.9%

特に思わない 20.5% 9.1% 7.9% 8.1% 8.6% 5.9% 2.6% 7.9%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

禁止すべき 63.2% 65.9% 72.3% 81.2% 76.3% 85.0% 88.4% 76.9%

禁止すべきでない 15.8% 12.6% 9.4% 4.4% 12.9% 9.0% 2.9% 8.9%

分からない 21.0% 21.5% 18.3% 14.4% 10.8% 6.0% 8.7% 14.2%

合計 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

吸う 吸わない 合計 吸う 吸わない 合計

危険だと思う 80 510 590 31.8% 45.8% 43.2%

迷惑だと思う 113 554 667 44.8% 49.8% 48.9%

特に思わない 59 49 108 23.4% 4.4% 7.9%

合計 252 1,113 1,365 100.0% 100.0% 100.0%

禁止すべき 123 790 913 50.8% 83.6% 76.9%

禁止すべきでない 61 44 105 25.2% 4.7% 8.9%

分からない 58 111 169 24.0% 11.7% 14.2%

合計 242 945 1,187 100.0% 100.0% 100.0%

危険だと
思う

迷惑だと
思う

特に思わ
ない

合計
危険だと

思う
迷惑だと

思う
特に思わ

ない
合計

禁止すべき 515 548 14 1,077 87.5% 82.0% 13.0% 78.9%

禁止すべきでない 22 33 53 108 3.7% 5.0% 49.1% 7.9%

分からない 52 87 41 180 8.8% 13.0% 37.9% 13.2%

合計 589 668 108 1,365 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

Ｑ ５
駅周辺での
喫煙の禁止

Ｑ ４
道路等での
喫煙（複数

回答）

Ｑ ５
駅周辺での
喫煙の禁止

Ｑ ３　喫煙の有無

区　　　分

Ｑ ４　道路等での喫煙
　　　　（複数回答） 人数 割合

区　　　分

Ｑ ４
道路等での
喫煙（複数

回答）

Ｑ ５
駅周辺での
喫煙の禁止

割合人数

Ｑ ３
喫煙の有無

区　　　分

Ｑ ２　年齢別割合

 


